Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 15.5.09
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Domanda 1 [2+3 punti] Fl
(i) Dare la definizione di limite di una successione gg
(i) Fare un esempio di successione oscillante non limitata E4
E5
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Domanda 2 [243 punti]

(i) Dare la definizione di derivate direzionali per una funzione f : R? — R

(ii) Enunciare il Teorema del gradiente
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Esercizio 1 [3 punti]
Sia f : [0,1) — R continua e sia F(z) = [; f(t)dt per = € [0,1). Allora

[a] se zllf{l_ F(z) = +o0 allora f(z) ~ 1%5 per z — 1~

se wl—lgl— F(z) converge, allora anche zlinf— f(x) esiste

@' se ,}L‘{l_ f(x) converge, allora anche zlg{l— F(z) esiste

@ nessuna delle precedenti
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Esercizio 2 [3 punti]

Siano (an)nen, (bn)nen, (¢n)nen tre successioni tale che a,, < b, < ¢, definitivamente. Dire quale delle
seguenti affermazioni non ¢ corretta

lx Se (an)nen € (cn)nen convergono allora anche (b, ),en converge
Se (an)nen € (¢n)nen sono infinitesime allora anche (b, )nen € infinitesima
Se (an)nen diverge a +oo allora (by,)nen € (¢n)nen divergono a +oo

@ Se (¢n)nen diverge a —oo anche (an)neN, (bn)nen divergono a —oo
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Esercizio 3 [4 punti]

Sia (an)nen una successione non limitata tale che 0 < a,, < an42. Allora

e
[a] Z = converge
n=1
IE Esiste M > 0 tale che per ogni n > M, a, > 1

M Per ogni € > 0, per ogni M > 0 esiste n > M tale che a,, > ¢
@ Per ogni € > 0 esiste M > 0 tale che per ogni n > M vale a,, > ¢
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Esercizio 4 [4 punti]
> L( X))
Calcolare, se esiste, il limite
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Esercizio 5

Trovare i punti critici di di f(z,y) = —2 + 23 — 42y + 492 e classificarli.
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Esercizio 6 [4 punti]
Calcolare, se converge, 'integrale improprio
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